

## El homenaje a Chapí

Una indisposición sufrida por la persona que había de hacer la información de los actos celebrados ayer en honor de Chapí nos impide dar hoy una referencia exacta de los mismos, cosa que haremos mañana ampliamente. Pero no queremos dejar de reflejar hoy en estas páginas, la grata impresión que nos produjo la solemnidad del grandioso homenaje de admiración tributado ayer por Alicante en honor del inmortal autor de tanta obra famosa. Era una deuda de gratitud que la capital tenía contraída con el famoso compositor que proporcionó a la provincia alicantina renombre inmortal en los fastos del arte, deuda que ayer quedó saldada con la reverencia del pueblo, con los vítores y aclamaciones, con la sinceridad de los elogios, con el descubrimiento de la obra magnífica de Bañuls.

Y al realizar este acto de justicia, se han hecho más fuertes los vínculos de afecto que nos unen a Villena, la histórica ciudad que ayer nos envió una representación de sus fuerzas laboriosas y de sus máximas bellezas.

Alicante ha vivido separada de sus pueblos como consecuencia de una política desastrosa, pero parece ser que va a corregirse.

Ayer—en un solo día—ha hecho más labor fraternal que en muchos años. Que continúen esas corrientes de afecto es lo que deseamos nosotros, recordando el sentir del noble pueblo de Alicante, honrado ayer con la presencia de las bellas villenenses que se asociaron al homenaje rendido por Alicante al autor de «Las Campanadas».

## En el homenaje a Chapí

(Poesía leída por nuestro director en el descubrimiento del busto del gran compositor)

Alza tu frente luminosa para que deje un beso en ella con alborozo y con ternura el alma errante del poeta, —lira del viento, fresca rosa, trino del ave, clara estrella,— ¡Para cantar las gallardías de tu fecunda musa inquieta en los altares de la gloria. Dios ha calzado mis espuelas... ¡Soy caballero del ensueño y es mi princesa azul, Villena! La de los llanos infinitos llenos de luz—gloria de huerta— que se corona purpúrea con las románticas almenas, y en el hechizo de su Virgen calma sus duelos y tristezas.

¡Oh, si mi lira fuera de oro para hacer versos a mi reina, y a media voz, con luz de luna, fundir mi amor con el de ella! Bella huertana amparadora, de altivo andar, de gracia llena, cuando han oído tus pisadas han sonreído las palmeras, y si del cielo en los balcones su faz ocultan las estrellas es porque al verte tan hermosa se están muriendo de vergüenza, ¡El polvo azul de tus caminos, beso como el de Galicia, porque en sus lindes reventaron las rosas blancas de mi pena!

Alza tu frente luminosa, para que deje un beso en ella; Ruperto insigne, el alma mía que hoy es el alma de tu tierra llena de aromas inmortales, plena de risas y quimeras. Y ante tu blanco busto erguido rinde amorosa sus banderas y enlaza el nombre de Alicante con el glorioso de Villena mientras aplaude el alma prócer de «Margarita la Tornera».

Tiene tu música el aroma

de los tomillos de la sierra y sabe a gloria como el oro de los naranjos y palmeras. Risa del mar tienen tus notas y en el pentagrama aletean como en la frente de los genios las mariposas de la idea.

El corazón alicantino, que amancipó por tí de fiesta, alza la copa de la gracia en el altar de la Belleza y suelta al aire las palomas de su entusiasmo y sus banderas, mientras se besan como hermanos un paje azul y una princesa. El paje azul, es Alicante. La novia nítida, Villena.

JUAN SANSANO

## Mala letra

Sabíamos que los médicos tienen por lo común, mala idea y que suelen escribir sus recetas de un modo que constituye la desesperación de los boticarios. Aún se recuerda aquella campaña parlamentaria que se hizo contra estos últimos, tomando por base unas célebres recetas «de camelo» que fueron ingenuamente despachadas. Y bien conocido es el cuento (yo también soy aficionado a la literatura como un prohombre y puede esmarlar mis párrafos con cita de chascarrillos) de aquel apurado señor que, no entendiendo lo escrito en una nota que le enviaron y después de consultar inútilmente a todos los ilustrados del pueblo, hubo de acudir al farmacéutico, y este fue el único que dió muestras de haber entendido la escritura; por cierto que la muestra que dió fué una caja de

pilloras. Pero no creíamos que esto de la mala letra fuese cosa tan aneja al ejercicio de la Medicina que tuviera carácter general. Por lo visto, lo es. Noticias de Noruega dicen que las autoridades de allá se han creído obligadas a poner mano en este grave asunto, pues suponen que lo inevitable de los recetas hace a estas peligrosas de error, con riesgo para los enfermos, y quieren que los médicos reformen su escritura.

Esta orden, como muchas, es más fácil dar que cumplirse. Yo no niego los peligros que pueden nacer de una receta cuyo texto no se entiende. Ni siquiera he de negar el riesgo que lle consigo toda receta, sea entienda o no. Pero me parece difícil lograr que los médicos tornen a la escuela o tomen profesor en casa para reformar el carácter de letra. No es que haya en ello inconveniente sustancial, sobre todo en lo segundo. Es que resulta demasiado violento en la cumbre, o a eso es la decadencia de la vida rehacer la instrucción primaria.

Lo más que puede hacerse, a mi juicio, es mejorar la enseñanza en las escuelas de modo que si el problema no puede resolverse por el pronto, haya la esperanza de que quede resuelto para el porvenir. O, por lo menos, formar un grupo separado con los niños que deseen dedicarse a la Medicina y apretarles en el estudio de la escritura. En último caso puede enseñarse a los boticarios a descifrar jeroglíficos. Y si nada de esto sirve, le queda al paciente el supremo recurso de no tomar lo que le traigan de la botica; conducta que en algunos casos será disparatada y en otros será muy prudente.

En difícil trance veo a las autoridades noruegas si quieren empeño que lo mandado se cumpla. Los médicos han de resistir. Aunque algunos se sometan, quizá pa en por el bochorno de que ya el instructor primario no consiga sacar de ellos buenos discípulos y tengan que suspenderlos. Y es de temer que los rebeldes acudan a la huelga receptaria negándose a redactar recetas. Huelga nueva, pero solamente para los farmacéuticos.

TIRSO MEDINA

## Casa Ayela

Almacén de música de la plaza del Abad Penalba, frente a San Nicolás, vende PIANOS VERTICALES desde 1.500 pesetas, AUTOPIANOS desde 2.990 pesetas, PIANOS ELECTRICOS para cafés desde 5.000 pesetas y tiene la representación exclusiva para la provincia de los indiscutiblemente mejores marcas de pianos Steinway, Bechstein, The Aeolian (pianolas). Ventas a plazos y al contado. Se adquieren pianos ordinarios y eléctricos.

Lea Vd. EL DIA

## Libros y hombres

### El egoísmo en los humildes

#### LA ESFRINGE MARAGATA

Es desoladora, pesimista la novela de Concha Espina de Serna, que retrata el vivir de la mujer en la llanura maragata. Pero, es triste, desolador, e del pueblo hispano, solo en la región que ha escogido para teatro de su obra la admirable novelista?

No. La tierra española cuando nos acercamos a los humildes es cruel; se muestra tan avara de sus tesoros para el pobre, que éste, en su constante luchar, recoge tantos abrojos, que hacerse hostil, rudo, carente de sentimientos; gusta tantos acbaros y tan pocas mieles...

El dolor es mayor, es más grande de lo que nos figuramos: se han «habitado» a él, que parecen descubrir en sus zarpazos crueles, un placer.

Dolor, trabajo miseria, rudeza ignorancia... peñales de una escalera que del nacer, a través de la vida, lleva a la muerte: antes nada; durante la vida, nada; después, nada.

Han pasado por la vida algunos seres, muchos, muchísimos seres, siendo tan solo un nombre, un número... quizás ni siquiera. Y lo más doloroso es que esos seres han pasado no solo sin gustar una satisfacción la mayor parte de las veces, sino conocer que la vida pudiera ser agradable, y, sin embargo, esos seres, víctimas del dolor, del trabajo, de la miseria, de la rudeza y de la ignorancia, se aferraban al vivir con fuerzas sobrehumanas.

¡SOLOS!

Un día, con otro amigo aficionado también a escurrir los misterios de la vida, me perdí en un páramo; la llanura seca, dibujando las ondulaciones de unas lomas pardas, se extendió a nuestra vista sin un indicio de ser viviente; sendas y mal llamados caminos besaban las falda de las lomas; algún pino escuálido mostraba su capa tejiendo en sus ramas la sucia maraña de nidos de insectos.

Llevábamos unas horas andando; retroceder no era prudente; la sed nos atormentaba. En frente, cual barrera de la llanura, surgían unas montañas. Una hora más de caminata; una ascensión penosa, y tras de las montañas aquellas un barranco escarpado y otra barrera de montes. Viviendas no. Terreno pedregoso, seco, baldío; torreneras o páramos. Un sol abrasador; un dolor en el alma; un escozor en la garganta y unos labios resecos.

Allá lejos, una cortadura; un rojo chillón dibujándose en la tierra; arboles; agua sin duda. Mas horas de caminar; lucha de la esperanza y del ánimo contra el cansancio y, por fin, vida: agua, plantas, seres.

#### LOS IGNORADOS

Lejos del bullicio ciudadano; luchando a brazo partido con la Naturaleza, demandando a la tierra rebelde y al agua revolucionaria, o clamando muchas veces contra el cielo impío...unas familias viven: no saben de otras satisfacciones que las de un vivir mísero—un parco comer, un trabajo excesivo—, como en Maragatería bodas de parientes, criar hijos, trabajar y morir.

Tan solo antes de morir se regatear unos ochavos ahorrados. Dios sabe a costa de cuantas privaciones, que han de venir a parar a manos de los que en la ciudad viven.

Yo los he visto. Una vez...

caía la tarde. Era el sol hundido tras los cabezos un disco azul lleno de misteriosas luces.

Tras unas palmeras, en una loma hundida en ella y confundida con la parda superficie de la casita, más cneva que casita: una cueva con una navada delante.

Un viejo moría. Deformado, pestilente, repugnante aquel cuerpo, esperaba impasible la muerte; la esperaba como algo fatal; no había más remedio y se resignaba a morir estoicamente, pero a morir cuando llegara la hora, eso sí, sin poner remedio, sin llamar al médico, pero llamando al notario para «hacer las particiones».

Y, aquel cuerpo que manaba pus, que apenas podía hablar y que no podía sostenerse, reclamaba, al hacer las particiones, el «unfructo vitalicio».

Arillaban sus ojuelos al expresarse así y asentaban los hijos, considerando la desconfianza del moribundo como una cosa natural, y como la cosa más natural, delante del mismo viejo, discutían sobre la «lencia» que se señalaba para uno o de la cueva que tomaría el otro.

ROGELIO LOPEZ

## Notas de la Alcaldía

Interesándose el señor Alcalde por que fuesen atendidas y resueltas satisfactoriamente varias quejas que habíanse formulado acerca del procedimiento de apemio guido para la percepción del impuesto sobre cédulas personales, al habla con el señor Presidente de la Diputación, le refirió algunos casos concretos de que tenía noticia exacta y obtuvo el ofrecimiento de que se estudiará el asunto con interés y se procurará evitar todo abuso. Por su parte, el señor Alcalde, no ha autorizado ningún embargo ni le ha sido pedida esta licencia conforme a la Instrucción vigente, complaciéndose en hacerlo público para evitar torcidas interpretaciones.

Personalmente ha comprobado el señor Alcalde que en la calle de Bartolomé Arquez (Carrilinas) y contraviniendo las disposiciones legales vigentes, existe una porqueriza muchas veces denunciada por la prensa y por el vecindario. Pertenece a Francisco Torregrosa y en el depósito hay treinta y una reses de cerda, cebadas. El local carece de condiciones higiénicas. La Autoridad municipal, mediante informe del Inspector de Higiene Pecuaria, ha ordenado que dentro del plazo de quince días se clause dicha porqueriza y traslade a edificio que se ajuste a las reglas dictadas para esta clase de establecimientos, conminando al industrial con sanciones por si no lo cumple.

Ha visitado el señor Alcalde los viveros y terrenos del castillo de San Fernando, inspeccionando los trabajos que allí se efectúan para la repoblación arbórea y para el cultivo de semillas y plantaciones, así como para el parque en construcción, habiendo dispuesto que se intensifiquen y mejoren, con objeto de que ofrezcan aquellos lugares los atractivos que merecen.

La viuda y los hijos del llo...

rado músico Ruperto Chapí han escrito a la Alcaldía agradeciendo la invitación que les dirigió para asistir a los actos de Homenaje organizados y delegados en el señor Elizacín su representación ante la imposibilidad de concurrir personalmente.

## Un mejor desayuno

Consiste en un plato de VITA MIN FRUIT PURE solo o con leche.—Venta en comestibles y farmacias.

## Muerte de un corresponsal de guerra

Paris.—Ha fallecido el conocido periodista inglés Adams, corresponsal del «Times» durante la gran guerra y en la conferencia de la paz.

El finado era presidente de la Asociación de la Prensa Angloamericana de Paris. Había escrito varias obras sobre Francia y un libro sobre Clemenceau. Actualmente preparaba una obra Briand.

## Una vieja de cuidado

Colonia.—Una banda de ladrones compuesta de 40 individuos y numerosos comerciantes dedicados a la venta de los obje-

tos robados ha sido detenida casi en su totalidad por la policía de Kamen, cerca de Hamm.

Lo más sorprendente del caso es que esta vasta organización estaba dirigida por una mujer de bastante edad.

Bajo su dirección la banda ha cometido en varias partes de Westfalia, nada menos que 170 robos en poco tiempo.

## Crónica social

A la edad de 57 años dejó de existir ayer, confortada con los auxilios espirituales, la señorita Enriqueta Lozano Velasco, hermana política de nuestro estimado compañero de redacción don Ricardo Latorre, al que testimoniarnos nuestro sentido pésame, como igualmente al hermano de la finada don Manuel y a toda su estimada familia.

—En Ciudad Real ha fallecido don Pedro Alejandro Prado, hermano de nuestro estimado amigo el capitán del Cuerpo de Seguridad don José al que acompañamos en su pena.

## Accidente de aviación

Escorial 26.—En el pueblo de Galapagar, y por causas que se ignoran entró en barrena un aparato militar que efectuaba maniobras sobre el Escorial y pueblos de los alrededores. El avión estaba señalado con el número 116. El oficial y el sargento que lo tripulaban resultaron heridos levemente.

Fueron conducidos al pueblo de Colmenarejo donde les prestó asistencia facultativa el médico de la localidad.

Se espera la llegada del juzgado militar de Madrid.

†  
LA SEÑORITA

## Enriqueta Lozano Velasco

Falleció en el día de ayer a los 57 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos doña Aurora (aurente), doña Araceli y don Manuel; su hermano político don Ricardo Latorre Durán, tíos, primos y demás parientes;

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por lo que anticipan gracias.

Alicante 26 marzo 1930.

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Doctores en todas las Escuelas

CENTRA. CINEMA

HOY

## Quince naciones en guerra

Por la tarde actuará la Orquesta Agudo (Música clásica)  
Por la noche la Orquesta Klaes (Música americana)

# CODORNIU

En vuestras fiestas de familias, reuniones mundanas, en el restaurant y en todas partes, haced el honor a esta GRAN MARCANACIONAL elaborada con los mejores vinos de nuestras haciendas esmeradamente por el PROCEDIMIENTO CHAMPAÑES y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes 'CAVAS' Y BODEGAS DE SAN SARDUNI DE NOVA

# EL DIA El año Candela es el mejor

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

## Son infundados, según Berenguer, los rumores de crisis

### Anoche fué nombrado Capitán general de Cataluña el infante don Carlos.-Los ex-ministros de la dictadura quieren formar un partido político

#### Campaña obrera contra Luis Morones

Méjico. — Varios sindicatos obreros han iniciado una campaña contra Luis Morones, al que acusan de desleal a su causa. Se afirma que Luis Morones intenta unirse al partido revolucionario y a las fuerzas del presidente Ortiz Rubio. Desde que Morones regresó de su viaje por Europa, ha sido violentamente atacado por las organizaciones obreras, que le califican de magnate millonario y de ser un pretencioso ridículo.

#### Lucha con los gendarmes

Atenas. — En un encuentro ocurrido ayer, cerca de Larissa, entre gendarmes y una partida de bandidos, fué muerto el famoso bandido Tzatzas, quien el año pasado apresó a setenta turistas extranjeros en Pertuli y exigió por su rescate una crecida suma. En el encuentro murieron también otros dos bandidos y un suboficial de gendarmería y un gendarme, y resultaron varios heridos de una y otra parte.

#### ATENCION Talleres Vulcano

MATERIAL ELECTRICO Se hacen instalaciones de Alumbrado Eléctrico y un servicio de avisos gratuitos en la casa especializada. ANTONIO MARIA GARCIA Sagasta n. 10. ALICANTE Pidan servicios al teléfono número 342.

#### Hundimiento. — Dos muertos y veinte heridos

Palma de Mallorca. — Dieron de Inca que a las cinco de la tarde, poco antes de abandonar el trabajo los obreros de la fábrica de calzados Pujol Hermanos, se derrumbó la techumbre, quedando sepultados numerosos operarios. Rápidamente se acudió en su auxilio, y de entre los escombros fué extraída muerta una obrera de 19 años, llamada Margarita Borrás Luna y herida gravísima Inés Flont, de 17 años. Esta falleció a los pocos momentos. Dos obreros sufren heridas graves. Los heridos leves son 18. Al tener conocimiento del triste suceso, el gobernador civil se trasladó a Inca, donde dió el pésame a las familias de las dos jóvenes muertas y visitó en el hospital a los heridos. El gobernador ordenó al arquitecto municipal que emita informe sobre la causa del siniestro y adopte las medidas necesarias de seguridad en la fábrica. Parece ser que flaqueó un pilar que sostenía la techumbre, y a ello se debió la desgracia.

#### Alicante, país ideal

El hombre será tanto más feliz cuanto mejor sepa interpretar los secretos de la Naturaleza; cuanto más en contacto con ella viva y cuanto más íntimamente la conozca. Vivir sin escrúpulos y sin gozarla, sin admirar las mil y mil bellezas que la forman, es vivir una vida muy inferior a la del reino animal y aún la del vegetal, pues estos la viven mucho más intensamente que la mayoría de los hombres, que emboscados en su avaricia material o en sus egoísmos, o simplemente en sus vana quehaceres o hasta en la holganza, no paran mentes en nada que no sea su subjetivismo suicida, del que solo suele desparrarse la muerte. Alicante es centro de un paraíso, si bien adivinado desde hace muchos siglos, poco menos que ignorado completamente. Su situación topográfica, orográfica y geológica, lo colocan quizá y sin quizá a la cabeza de Europa y quien sabe si del mundo en cuanto se refiere a condiciones climatológicas y de habitabilidad para los hombres de organismo delicado, bien por su sensibilidad o por sus desgastes mentales o físicos. Esbozaremos en este artículo los fundamentos en que se apoya este aserto, y en los sucesivos los iremos ampliando más en detalle, para que puedan nuestros lectores capacitarse de la verdad que estamos exponiendo y sacarle el debido provecho. A la muy favorable latitud (cerca de los 38 Norte) se une una serie de cordilleras que ya iremos enumerando, que resguardan toda esta zona de los vientos directos del Norte y la permiten conservar las temperaturas que su contacto con el mar le proporcionan. Esas altas cordilleras, lo mismo que en invierno la resguardan de los vientos fríos, tienen en verano la virtud de que al caldearlas rápidamente los rayos solares, las capas de aire en contacto con el suelo se dilatan y elevan, dando lugar a las brisas marinas, que desde las diez de la mañana en adelante no cesan de actuar, creando en puntos como nuestro incesante

#### Para evitar la crisis obrera

Ferrol. — Ha marchado a Madrid una comisión del Ayuntamiento para pedir al Gobierno evite el despido de obreros de la Constructora Naval. Para el próximo sábado se halla anunciado el segundo despido. La Constructora Naval trata de reducir la plantilla, que fué aumentada con mayor número de obreros de los que figuran en las mismas, por exigencias de momento.

#### Alicante, país ideal

El hombre será tanto más feliz cuanto mejor sepa interpretar los secretos de la Naturaleza; cuanto más en contacto con ella viva y cuanto más íntimamente la conozca. Vivir sin escrúpulos y sin gozarla, sin admirar las mil y mil bellezas que la forman, es vivir una vida muy inferior a la del reino animal y aún la del vegetal, pues estos la viven mucho más intensamente que la mayoría de los hombres, que emboscados en su avaricia material o en sus egoísmos, o simplemente en sus vana quehaceres o hasta en la holganza, no paran mentes en nada que no sea su subjetivismo suicida, del que solo suele desparrarse la muerte. Alicante es centro de un paraíso, si bien adivinado desde hace muchos siglos, poco menos que ignorado completamente. Su situación topográfica, orográfica y geológica, lo colocan quizá y sin quizá a la cabeza de Europa y quien sabe si del mundo en cuanto se refiere a condiciones climatológicas y de habitabilidad para los hombres de organismo delicado, bien por su sensibilidad o por sus desgastes mentales o físicos. Esbozaremos en este artículo los fundamentos en que se apoya este aserto, y en los sucesivos los iremos ampliando más en detalle, para que puedan nuestros lectores capacitarse de la verdad que estamos exponiendo y sacarle el debido provecho. A la muy favorable latitud (cerca de los 38 Norte) se une una serie de cordilleras que ya iremos enumerando, que resguardan toda esta zona de los vientos directos del Norte y la permiten conservar las temperaturas que su contacto con el mar le proporcionan. Esas altas cordilleras, lo mismo que en invierno la resguardan de los vientos fríos, tienen en verano la virtud de que al caldearlas rápidamente los rayos solares, las capas de aire en contacto con el suelo se dilatan y elevan, dando lugar a las brisas marinas, que desde las diez de la mañana en adelante no cesan de actuar, creando en puntos como nuestro incesante

#### Eduardo de Garamendi

AGENTE OFICIAL DE PROPIEDAD INDUSTRIAL AVISA a sus clientes que el plazo para acogerse a los beneficios de clasificar como Rótulo para que tengan derecho de elevación, los nombres comerciales termina el 14 de Marzo. Casa Central MADRID, Zorrilla número 13. Primera Delegación VALENCIA, Félix Pizcueta, 9.

#### Sánchez Guerra y don Santiago Alba

San Sebastián 26. — El diario «La Prensa» publicará esta noche una interesante información política. En ella se dice que de un momento a otro llegará a San Sebastián el señor Sánchez Guerra procedente de París, deteniéndose un día para ver a su amigo Vega Seoane. Inmediatamente se trasladará a Madrid, en donde comenzará un período de actividad política. Sánchez Guerra comió en París con don Santiago Alba y coincidieron en la apreciación del momento político actual. Sánchez Guerra confirmó personalmente los puntos de vista que el ilustre político liberal había expuesto en recientes declaraciones publicadas en la prensa. El señor Alba dió al señor Sánchez Guerra que interesa mucho establecer contacto y todos juntos lanzar una declaración colectiva sobre las normas políticas a seguir. Se formará el bloque constitucionalista. Al efecto, los señores Sánchez Guerra y Alba perfilaron las líneas generales del documento que han de lanzar al país. No se concretó fecha, porque había de consultarse con los señores Villanueva, Burgos Mazo, Alcalá Zamora, Fíñies, Chapaprieta, Armiñán y otros. Durante este mes aún se celebrará en Madrid una reunión de todos estos prohombres, y de ella saldrá la declaración aludida firmada por todos, encabezándola Sánchez Guerra y Alba. Desde luego será una posición firme y clara y en ella aparecerá por primera vez una trascendente palabra firmada por todos.

#### Sánchez Guerra y don Santiago Alba

Madrid 26 (8 m). — El Consejo de ministros en la Presidencia terminó ayer cerca de las diez de la noche. A la salida el general Berenguer dirigiéndose a los periodistas les dijo: — ¿Qué es esa crisis que han inventado ustedes o el público? Todo lo ocurrido ha sido que se han reunido los ministros de Fomento, Economía y Justicia para ponerse de acuerdo, como abogados, sobre la asistencia del señor Estrada a la Academia de Jurisprudencia. En el Gobierno — añadió el Presidente — reina completa armonía entre los ministros y yo estoy satisfecho de todos ellos. E

#### Eduardo de Garamendi

AGENTE OFICIAL DE PROPIEDAD INDUSTRIAL AVISA a sus clientes que el plazo para acogerse a los beneficios de clasificar como Rótulo para que tengan derecho de elevación, los nombres comerciales termina el 14 de Marzo. Casa Central MADRID, Zorrilla número 13. Primera Delegación VALENCIA, Félix Pizcueta, 9.

**GALOX**  
Pólvora dentífrica oxigenada  
El oxígeno es necesario a la vida.  
Es indispensable para la higiene de su dentadura.  
DE VENTA EN ORNAMENTOS, PERFUMERÍA Y FARMACIAS A 3 PESETAS BOTE  
Conservatorio A. Pichó Valencia 336 Barcelona

#### Sánchez Guerra y don Santiago Alba

Madrid 26 (8 m). — El Consejo de ministros en la Presidencia terminó ayer cerca de las diez de la noche. A la salida el general Berenguer dirigiéndose a los periodistas les dijo: — ¿Qué es esa crisis que han inventado ustedes o el público? Todo lo ocurrido ha sido que se han reunido los ministros de Fomento, Economía y Justicia para ponerse de acuerdo, como abogados, sobre la asistencia del señor Estrada a la Academia de Jurisprudencia. En el Gobierno — añadió el Presidente — reina completa armonía entre los ministros y yo estoy satisfecho de todos ellos. E

#### Sánchez Guerra y don Santiago Alba

Madrid 26 (8 m). — El Consejo de ministros en la Presidencia terminó ayer cerca de las diez de la noche. A la salida el general Berenguer dirigiéndose a los periodistas les dijo: — ¿Qué es esa crisis que han inventado ustedes o el público? Todo lo ocurrido ha sido que se han reunido los ministros de Fomento, Economía y Justicia para ponerse de acuerdo, como abogados, sobre la asistencia del señor Estrada a la Academia de Jurisprudencia. En el Gobierno — añadió el Presidente — reina completa armonía entre los ministros y yo estoy satisfecho de todos ellos. E

#### Sánchez Guerra y don Santiago Alba

Madrid 26 (8 m). — El Consejo de ministros en la Presidencia terminó ayer cerca de las diez de la noche. A la salida el general Berenguer dirigiéndose a los periodistas les dijo: — ¿Qué es esa crisis que han inventado ustedes o el público? Todo lo ocurrido ha sido que se han reunido los ministros de Fomento, Economía y Justicia para ponerse de acuerdo, como abogados, sobre la asistencia del señor Estrada a la Academia de Jurisprudencia. En el Gobierno — añadió el Presidente — reina completa armonía entre los ministros y yo estoy satisfecho de todos ellos. E

#### En el Consejo de ministros de anoche fué nombrado capitán general de Cataluña el infante don Carlos

Madrid 26 (8 m). — El Consejo de ministros en la Presidencia terminó ayer cerca de las diez de la noche. A la salida el general Berenguer dirigiéndose a los periodistas les dijo: — ¿Qué es esa crisis que han inventado ustedes o el público? Todo lo ocurrido ha sido que se han reunido los ministros de Fomento, Economía y Justicia para ponerse de acuerdo, como abogados, sobre la asistencia del señor Estrada a la Academia de Jurisprudencia. En el Gobierno — añadió el Presidente — reina completa armonía entre los ministros y yo estoy satisfecho de todos ellos. E

#### El nombramiento del infante don Carlos

Después de haber dicho a los periodistas: — Se ha acordado nombrar al infante don Carlos capitán general de Cataluña. Por cierto que un periódico de Barcelona daba la noticia y hoy he recibido milhares de telegramas de felicitación por este nombramiento, que ha producido excelente efecto y será muy bien acogido por todos. Ahora — término diciendo Berenguer — voy a la estación a despedir al infante.

#### La llegada al Consejo del ministro de Justicia

A las nueve de la noche llegó a la presidencia el ministro de Justicia. El señor Estrada venía de uniforme, por haber asistido a la inauguración de curso de la Academia de Jurisprudencia. El ministro del trabajo que se hallaba informando al Consejo sobre los proyectos de reorganización de su ministerio interrumpió su discurso para que el señor Estrada hiciera uso de la palabra. El señor Estrada expresó al Consejo a cariñosa acogida que se le había hecho en la Academia de Jurisprudencia y la ovación que se le había tributado como motivo de su discurso en la misma.

#### Nota oficiosa

La nota oficiosa entregada a la Prensa dice entre otras cosas que fué acordada la reorganización del Cuerpo de Sanidad de la Armada. se aprobó también el reglamento para los Hospitales de Marina.

#### Extracciones de los niños

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO, De venta en farmacias y droguerías.

#### Unión Monárquica.-Los ex ministros de la dictadura

En el domicilio del señor Yanguas se reunieron los ex ministros de la Dictadura, asistiendo también don José Antonio Primo de Rivera. Tras breve deliberación acordaron constituir una agrupación que van a denominar Unión Monárquica, y dirigir en breve un Manifiesto a la opinión, exponiendo los principios políticos que defenderá la citada agrupación. Además se hará en el documento la declaración de primorriverismo. El presidente de la Unión Patriótica señor Gavilán, autorizado para asistir a la reunión, dió su conformidad a los acuerdos. Después de la reunión, algunos periodistas conversaron con los ex ministros, que dijeron que el partido cuya constitución han acordado llevará por denominación monárquico-constitucional. En cuanto al Manifiesto, no irá firmado por tal o cual personalidad, sino que llevará la firma de todos los ex ministros de la dictadura, más otros 300 de los representantes de las organizaciones afeatas a la U. P. residentes en provincia.

#### Gobierno civil

El señor gobernador, en nuestra visita, se nos lamentaba hoy del sentimiento que le produjo ayer, no poder asistir, como era su deseo, a la inauguración del monumento a Chapi, el gran compositor, orgullo de la provincia de Alicante, y a los otros actos organizados con motivo de la visita de las brillantes representaciones de los distritos judiciales. El motivo de su apartamiento, fué el pequeño accidente que le ocurrió en el Puerto al ir a despedir al señor consul de España en Orán. No obstante anoche pudo asistir con sumo placer a la víspera del Teatro, que le satisfizo en extremo elogiando la cultura alicantina y sus gallardas manifestaciones de arte.

#### DEAL CINEMA

HOY HOY HOY  
**RAFAGAS DEL PASADO**  
Orquesta REPO

#### 'Agua destilada pura garantizada'

Se destila en grandes cantidades  
Precio económico  
Droguería DESIDERIO REIG PAYA  
Baileñ, 8 y 10. ALICANTE

# Mandarina Tennis Digestónico estomacal

# Gacetillas

Asistencias prestadas en la Casa de Socorro:

Dario Fernández, herida contusa primer espacio interdigital mano izquierda, José Robert, herida contusa con avulsión uña dedo medio izquierdo, José Planes, fractura radio cúbico tercio medio izquierdo, Agus in Navarro, erosión región costal izquierda y dedo índice derecho, Elvira Guardiola, contusiones con equimosis diseminadas por el cuerpo, José Vicens, luxación codo izquierdo, Luis Antón, herida contusa región occipital, José Viciana, erosiones dorso mano derecha, rodilla izquierda esquinche articular tibio tercio derecho y conmoción general, José Olea, contusiones con erosiones región escapular derecha mano izquierda, rodilla derecha y conmoción general, Antonio Gabriel, contusión dorso mano izquierda, Mercedes Besa, ova raiga, Entera Valdivia, herida contusa en la barba.

Registro civil: Distrito Norte: Nacimientos: Ninguno; Defunciones: Antonio Crespo Juncosa de 5 años; Matrimonios: Ninguno; Distrito: Sur; Nacimientos: Ninguno; Defunciones: Antonio Dolae Castillo de 29 años, Rita Carratalá Arques de 84 años; Matrimonios: Ninguno.

Durante esta semana, están de turno las siguientes farmacias:

La de la señorita Francisca Llorca, calle de Calderón de la Parea, (abierta toda la noche); y las de don Agatángelo Sotera plaza de Juan Fovoda, y don M. Soriano, calle de Calatrava (abiertas hasta las once de la noche).

En el Egeciado de Servicio Militar, de la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, se interesa la presentación del vecino, Amando Moreno Mingo, el cual deberá llevar consigo su documento militar, con el fin de alicerle los beneficios de indulto de 5 de febrero pasado, por haber dejado pasar varias revistas anabales reglamentarias.

Con el objeto de evitar molestias y quebrantos a los contribuyentes por los derechos obre Rodaje y uso odigatorio e placas, la Alcaldía recuerda a los mismos que el día 31 de los e orrientes expira el plazo

vo untario de cobranza, transcurrido el cual en cumplimiento de su deber se voría obligado a imponer las sanciones reglamentarias, que es su deseo evitar.

Casa particular desea uno o dos caballeros estables. Razón Barón de Finestrat, 2 1.º o en los talleres de este periódico.

Precio convencional. Habita fonos.

Se necesita mujer para asistir enfermo de noche de nueve a siete mañana.

Lonja de Caballeros, 5, entre suelo.—Razón de una a seis tarde.

Sarampión, escarlatina y viruela, se curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

## SARNA

Se cura cómodamente en días (autos sin b año, con el.

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

## Movimiento del Puerto

Entrados

Neapel alemán con carga general de Hamburgo

Cabo Cervera español con carga general de Valencia.

Guido Brunner italiano con carga general de Valencia.

Salides

Neapel alemán con carga general para Valencia

Artiba Mendi español con carga general para Bilbao.

Poeta Arolas español con carga general para Barcelona.

Guonia Bonatti con carga general para Ceuta

Cabo Cervera con carga general para Bilbao.



Una gafaneria es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BAITASAR HERNANDEZ VITORIA

¡Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIERES

LA AGENCIA HAVAS Preciados, 9 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROMOCION DE TODOS LOS ESTILOS

# Dr. Albert Blasco

RAYOS X Radioterapia - Elctroterapia - Pototerapia - Diatermia Alta frecuencia. - Tratamientos modernos ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA Pecho. - Nutrición. - Reumatismo. - Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 4 TELEFONO NUMERO 24

Canalijas, 1, bajo, derecha. - A LICANTE

MAHOU LA MEJOR CERVEZA Hijos de C. Mahou - Madrid Vinos y coñacs GONZALEZ BYAS JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe» «Solera 1847», «Insuperable y otros» LAS MEJORES MARCAS Depositario y agente provincial en ALICANTE ASIN - Plaza Isabel II

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social: MADRID, Cárcera de San Jerónimo. Sucursales: Argilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaaca Cartagena Cuenca, Elche, Hllin Hueva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totonana y Yecla. Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual, a días de preaviso, 3 por 100 anual, Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retired 4 por 100 anual; Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente: plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de 5 años 5 por 100 anual, cuentas de moneda Ext. - tipos: tipos convencionales

FORMAS DEL VERDADERO JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES) Líquido - Polvos - Comprimidos Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestino y Bazo Recomendado de las autoridades sanitarias

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros: 4 por 100a no Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa) Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro y estos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan Pequeñas huchas metálicas. Operaciones de bolsa - Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 12 hasta por 100 con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España - Cuenta con 265 Sucursales En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy Eldche Novelda, Orihuela, Iijona, Callosa de Segura Villena Crevillent

RUBINAT LLOORACH La mejor agua mineral natural purgante Aprobada por la Academia de Medicina de París en 1890. ESTREÑIMIENTO AFECIONES DEL TUBO DIGESTIVO ATONIA GASTROINTESTINAL HEMORROIDES

MOTORES ASEA GRANDS EXISTENCIAS

## La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr. J. Moreno.—Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.20

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno» es un heroico remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Est an agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. «La Denticina Moreno», cura los vómitos y diarrea y facilita el desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciéndoreaparecer la haba; suprime la fiebre (calenturas); combate los ataques de alferoía y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma, alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.

# Sucursal de Los Madrileños

## Casa de la Marquesa (Espaldas del Mercado)

Para dar facilidades a su numerosa clientela, especialmente a la de la moderna barriada de San Fernando, se establece esta sucursal, en la que hallarán los variados género de tenorotundo éxito y que tanta fama han dado a Los Madrileños

**El aperitivo del dia**

**ANIS TENIS**

Con frio o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Para toda clase de impresos recurra usted a los

**Talleres tipograficos de EL DIA**

Villavieja, 1 y 3- Alicante

La mejor propaganda que puede usted hacer de su casa es usar impresos confeccionados por manos competentes

De su ostracismo no sale

España mientras no beban

todos los hombres conscientes

el rico **CONAC**

**CANDELA**